



МИТРОПОЛИТ КИЇВСЬКИЙ І ВСЬОЇ УКРАЇНИ ОУКРАЇНЦІ

23.04.2018 №0687

ЗАСТУПНИКУ ГОЛОВИ
КИЇВСЬКОЇ МІСЬКОЇ
ДЕРЖАВНОЇ АДМІНІСТРАЦІЇ
РЕЗНІКОВУ О.Ю.

Христос воскрес!

Шановний Олексію Юрійовичу!

У відповідь на Ваш запит від 23 березня 2018 року №007-981 з приводу визначення місця хрещення киян, повідомляємо наступне.

Опис історичних подій, пов'язаних із Хрещенням Київської Русі, черпаємо в «Повісті временних літ» преподобного Нестора Літописця. Приведемо місце з повісті про цю визначальну подію: «Тоді послав Володимир по всьому місту сказати: «Коли не прийде хто завтра на річку (Почайну, Дніпро) — будь то багатий, чи убогий, чи старець чи рад, — буде мені ворогом». Почувши це, з радістю пішли люди, говорячи: «Якби не було це хорошим, не прийняли б цього князь і бояри»». Маю з Вами погодитись, що відносно конкретного місця хрещення киян на сьогодні дійсно існують різні історичні версії.

Відомий дореволюційний церковний історик, професор Київської духовної академії Іван Ігнатович Малишевський, критично розглядаючи роботу свого колеги професора Московської духовної академії Євгена Євстигнійовича Голубинського «История Русской Церкви», погоджується з ним в питанні місця хрещення киян. Професор говорить, що князь Володимир Великий міг пройти обряд оглашення (катехизації) в 987 році в Василеві (Василькові) або Києві, причому таємно від язичників, і тільки в 988 році

прийняв хрещення в Херсонесі. Відносно самого хрещення киян, професор І. І. Малишевський вважає, що воно відбулося при впаданні річки Почайни в Дніпро, за Михайлівським монастирем, де в давнину був спуск до місця злиття цих двох річок. Малишевський вважає, що пам'ятник князю Володимирі в Києві знаходиться неподалік історичного місця хрещення киян.

Цю версію підтримує інший історик XIX століття Максим Федорович Берлінський, який в своїй роботі «Краткое описание Киева» пише, що хрещення киян відбулося у місці злиття річок Почайни і Дніпра, коли вони розливалися: «В начале еще XX столетия составляла она (Почайна) глубокую речку, протекавшую у самого Подола, отделяясь от Днепра длиною узкою косою, и с Днепром возле Крещатика соединялась. Во время весеннего наводнения совершенно сливалась с Днепром. Почему, ежели крещение народа при св. Владимире происходило в полную воду, то все равно на Почайне ли или на Днепре оно совершалось. Почему и не удивительно, что в разных летописях иногда Почайна, а иногда Днепр упоминается».

Сподіваюся, що в рамках святкування 1030-річчя Хрещення Київської Русі ще раз буде підняте питання про місце хрещення киян на загальне обговорення в середовищі істориків та дослідників нашого спільного минулого.

З побажаннями Вам Божого благословіння та з повагою

+ *Онуфрій*

МИТРОПОЛИТ КИЇВСЬКИЙ І ВСІЄЇ УКРАЇНИ,
ПРЕДСТОЯТЕЛЬ УКРАЇНСЬКОЇ ПРАВОСЛАВНОЇ ЦЕРКВИ